

温家宝：迅速制订校车安全条例

做好校车工作所需资金由中央和地方财政分担

据新华社北京11月27日电（记者 李亚杰 李菲）第五次全国妇女儿童工作会议27日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席会议并讲话。

温家宝说，我国妇女儿童占全国人口的三分之二，是推动国家发展和社会进步的重要力量。妇女给家庭带来了光明，她们应该得到尊重。妇女能顶半边天，没有妇女的积极作用，就不可能有伟大的社会变革。女性的社会地位决定了社会进步的程度。儿童是一个民族、一个国家发展的未来和希望。妇女儿童事业是关系国家和民族前途的大事。

温家宝指出，要全面贯彻落实2011—2020年妇女、儿童发展两个纲要，推进妇女儿童工作再上新台阶。要更加关心妇女的全面发展，认真贯彻男女平等基本国策，反对一切形式的性别歧视，为妇女充分平等参与经济建设、政治建设、文化建设和社会建设创造更多机会和条件。要重视培养妇女人才，认真落实妇女重大公共卫生服务项目，加强妇幼



武汉市硚口区交警（右）在检查校车安全（资料图片）

女教育培训，促进妇女公平就业。要认真贯彻儿童优先原则，让每个孩子身心健康、快乐成长。认真实施出生缺陷干预工程，制止非医学需要的胎儿性别鉴定和人工终止妊娠行为。实施贫困地区学龄前儿童营养与健康干预项目，不断改善儿童营养状况。大力发展学前教育，抓紧解决入园难、入园贵问题。全面实施素质教育，家长和老师应给

儿童自由成长的空间，让儿童自由地说、自由地想、自由地行，儿童才能更好地成长，人类社会才能拥有更美好、更文明的未来。要特别关爱孤儿、病残儿童、流浪儿童等特殊困难群体，让他们享受到社会主义大家庭的温暖。

温家宝强调，要预防和避免儿童各种意外伤害，特别要加强校园治安、消防安全和校车交通安全工作。国务院已责成有关部

门迅速制订校车安全条例，抓紧完善校车标准，做好校车设计、生产、改造、配备等工作，并建立相应管理制度。做好校车工作所需资金由中央和地方财政分担，多方筹集。要明确地方政府和部门责任，严格责任追究制，对发生的恶性事故要依法严肃处理。要通过中央、地方和社会各界共同努力，使校车成为学生安全的流动校舍，为孩子们建立起安全无忧的绿色通道。

温家宝说，要切实保障妇女儿童合法权益。落实土地政策，保障农村妇女的土地承包经营权、宅基地使用权和集体收益分配权。继续严厉打击拐卖妇女儿童、胁迫儿童乞讨等违法犯罪行为，预防和制止家庭暴力。抓紧研究制定相关政策措施，认真解决农村留守妇女儿童的问题，保障他们的权益。要按照城乡基本公共服务均等化的要求，对进城流动妇女儿童和城市人口一视同仁，确保流动儿童在异地平等接受义务教育的权利，逐步实现流动妇女儿童享受当地同等的卫生保健服务。

公立医院年欠费达100亿元

11月26日，第五届全国医院院长年会在广州开幕，来自全国各地的大医院院长及医院管理者针对医改、药价、医院管理及危机处理等热点问题展开讨论。

记者在会上获悉，每年全国公立医院欠费达到100个亿，而国家医疗补助却仍有60个亿结余，国家补偿不足医院负担过重导致改革步履维艰。

哈佛大学公共卫生学院中国项目部主任刘远立表示，每年公立医院欠费达100亿，其中很大一部分是急救医疗欠费。他表示，解决这个问题除了要提高医保覆盖面，还要沟通好部门间的关系，他同时建议要建立全民医疗信用保障体系，不能将所有的风险都让医院承担。据《信息时报》

我国老人大多“长寿不健康”

据新华社北京11月27日电 目前，我国已进入人口老龄化的快速发展阶段，但失能老年人比例明显偏高，“长寿不健康”凸显我国老年人不可忽视的生存状态，失能老年人的照护问题也日益严重。

中国老龄科学研究中心主任张恺悌介绍说，2010年中国第六次人口普查显示，中国大陆60岁以上老年人口已达到1.78亿。长寿人口增加，说明社会文明程度的提高，但实际上我国60岁以上老年人的余寿中有三分之二的时间处于“带病生存”状态。目前我国大约有3000多万老年人需要不同形式的长期护理，5%的老年人有入住养老机构的愿望，但目前专为老年人提供服务的设施严重不足，远远不能满足市场需要。

高职就业率连续两年高于本科

据新华社杭州11月27日电（记者 谢云挺）记者从正在浙江金华举行的全国职业教育改革和发展研讨会上了解到，我国高职院校毕业生的就业率已连续两年高于普通本科高校，部分高职院校专业的招生调档录取分数线已高于二本的调档线。

目前，我国独立设置的高职院校已有1246所，占普通高校的52%。每年招收全日制新生超过300万人。近10年来，高职招生数占普通高等教育本专科招生的比率从8.8%上升到49%。

“高职教育不能仅满足于高就业率，下一步努力的重点是提高就业质量。”中国产学研合作教育协会常务副会长吴岩表示。

衡山矿难3名责任人被批捕

新华社长沙11月27日电（记者 谭剑 陈文广）记者从湖南省衡山县检察院获悉，致29死6伤的衡山县霞流冲煤矿“10·29”特大矿难事故3名责任人日前被检察机关以涉嫌重大责任事故罪批准逮捕。

据衡山县检察院通报，负责霞流冲煤矿全面工作及安全、生产等工作的邓某、阳某和谭某，在明知霞流冲煤矿存在大量安全隐患和《安全生产许可证》到期的情况下，仍组织矿工生产作业。今年10月29日18时许，霞流冲煤矿掘进队员在井下—250米处违反了“一炮三检”和由瓦检员“放炮”的规定，致使瓦斯突出发生爆炸，造成29死6伤的特大矿难事故。

老板忽视、同事不和，走为上？

职场冷暴力已成员工年末跳槽主因

和同事不和、被老板忽视时，是应该知难而退辞职为上，还是继续一腔热情赶走职场冷空气？记者了解到，冷暴力成年末跳槽的主要原因，不当办公室隐形人成了不少人寻找新工作时最先考虑的条件。

在日前举行的招聘会上，刚刚辞职的金女士告诉记者，这次求职最先考虑的就是“不要再当办公室的隐形人”。学文案策划的金女士，去年11月应聘到武汉

一家广告公司工作，由于初入职场不善言辞，领导很少把正经的任务交给她，同事也顺理成章地把订盒饭、复印文档等杂事全部交给她，平时的聚餐、K歌、小团体旅游也从来不算她，融入不到氛围的金女士只得辞职。

记者在招聘会现场采访了十余家企业的招聘负责人，大多数人都表示“职场冷暴力”其实很普遍，往往是各种职场软性因素中造成人员流动的主要原因。

不过，“其实一个人也不会无缘无故被冷冻，如果发现上司或同事突然不爱搭理你，就应该先从自身找原因。”光谷一家软件外包企业负责人如此解释。

此前，根据智联招聘对上万名职场人士进行的调查，7成人遭遇过职场中的冷漠，因为压力增大，“职场冷暴力”呈上升趋势。因此，部分企业也逐渐重视改善员工人际关系，通过团队游、素质拓展训练等方式来消除

“职场陌生感”。

针对职场中遭遇冷暴力的问题，第一才经网职场专家文轩表示，冷暴力的发生总是有原因的，不管是在自己还是在对方，首先都应认真分析反思，找出化解问题的方法，而不能一味地哀怨，更不要陷入纠缠谁对谁错的问题上。不管是职场新人还是老职场人，在职场中要有归零的心态，不要对职场人际关系寄托超出实际的期望。据《楚天都市报》

维修工修电梯时意外死亡，背后隐藏可怕利益链

报废电梯拼装后竟重新“上岗”

杭州市萧山区一电梯维修工在维修一台电梯时发生意外死亡，而事故调查发现，这部电梯竟然是用报废电梯的部件违法拼装的。令人吃惊的是，新华社“新华视点”记者进一步调查发现，萧山区有一个报废电梯回收、翻新、贩卖的利益链，或者说有一批人在非法“拼装电梯”并将其投入运行。

死亡事故调查，暴露安全隐患

2011年4月25日，萧山恒丰电梯有限公司电梯维修工祖江，在维修杭州天鹭工艺品有限公司的一台电梯时发生意外，被电梯夹住后死亡。

杭州市质监局调查显示：违规单人、冒险作业是导致祖江死亡的主要原因。但进一步调查发现，发生事故的电梯竟然是一台拼装电梯，其控制系统、制动器、门系统都存在安全隐患。

记者调查发现，这部电梯是一台老旧的报废电梯，由西子电梯厂1996年生产，原安装在杭州之江五金建材市场，设备注册代码为30113301022002100004，型号为THJ2000/0.5-6/6，已于2006年报废。

按照规定，有安全隐患的报废电梯不允许再流入市场。然而该电梯经过拼装后，由恒达富士电梯有限公司杭州分公司再卖给了杭州天鹭工艺品有限公司。

令人意外的是，这部违法拼

装的电梯竟然获得了杭州市特种设备检测院萧山工作站出具的合格报告，并拥有了新的注册代码：30113301092006070015。在随后的4年中，该工作站一直为该电梯出具定期检验合格报告，最近一次验收日期为2010年8月12日。

使用报废电梯，情况不止一例

“4·25”事故发生后，杭州市质监局对辖区内电梯进行排查，发现萧山地区有60余台疑似拼装电梯。而一名知情的业内人士表示，根据他的调查，萧山地区非法拼装电梯远不止这个数字。

在位于萧山区的杭州龙德信机械有限公司，记者看到了一台拼装电梯。该公司经理郑建龙介绍，2006年4月，杭州富森电梯有限公司以7.6万元的价格向其出售了一台由杭州西子电梯厂生产的客梯。当年7月，杭州市特种设备检测院萧山工作站对电梯进行验收，并出具了电梯定期检验合格报告。该检测院在随后

的4年中一直给该电梯出具定期检验合格报告。

然而，2011年7月，郑建龙突然被告知这是非法拼装电梯，要求立刻停止使用。由杭州市特种设备检测院出具的检验意见通知书共罗列了10个不合格指标。

“当时电梯公司根本没有告诉我们这是拼装电梯，特检院连续5年给我们出具了合格报告，现在却说这个电梯是非法的，这太荒唐了！”郑建龙说。

据知情人士透露，在萧山地区，违法翻新、贩卖报废电梯已经形成一个地下产业链。据电梯销售商介绍，收购一台报废电梯的价格为五千至两万元，拼装后转手的电梯价格高达六到八万元，而国产普通电梯的价格在12万元左右。一些专门从事电梯回收、翻新、贩卖的非法企业，大多挂靠正规的电梯公司，在城郊及乡镇地区物色需要电梯的小企业、地产开发商，以低价转卖给贪图便宜的用户。

担心出现内鬼，停拆报废电梯

在杭州明达摩托配附件厂等多个场所，记者看到一批被要求停用的电梯，这些电梯多安装于2005年到2007年，检验人员一栏，均列有杭州市特种设备检测院萧山工作站人员单某的名字。

据电梯维修人员介绍，电梯的关键部件如主机、控制柜都有生产公司编号，专业技术人员只要核对这些信息是否一致就可以判断电梯是否属于拼装。而萧山区的检验人员竟然没有发现漏洞，而且这家检测单位采用定期检验的办法替代监督检验，并为这些报废电梯出具合法的身份证明。

杭州市质量监督局相关负责人表示，涉嫌违规检测的检验人员已被停职，有关部门正对他进行调查，目前尚无结果。同时，监管部门已向电梯用户下达了停用、拆除和更新电梯的通知。

报废电梯监管，亟待立法规范

据了解，我国每年报废电梯的数量巨大，仅浙江省每年就达1000台以上。由于法律对报废电梯管理没有具体规定，导致部分报废电梯被不法分子收购、拼装并倒卖。

业内人士建议，应该立法规定“已经报废的电梯不得转让、销售和再次使用”“禁止利用报废电梯进行拼装”；同时对报废电梯去向进行监督，建立档案制度，一旦发现被拼装或倒卖，原电梯使用单位负有连带责任等。

新华社“新华视点”记者方列 周竟